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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětovou federací národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle připravují technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 164 Mechanické zkoušení kovů, subkomise SC
4 Zkoušení únavy, lomu a houževnatosti.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/iso/foreword.html


1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje podmínky pro provádění únavové zkoušky ohýbáním roviny na osovém
stroji řízeném konstantní amplitudou síly nebo posunutí při teplotě místnosti (ideálně mezi 10 °C
a 35 °C) kovových materiálů bez úmyslně zavedených koncentrací napětí. Tento dokument
nezahrnuje zkoušku reverzního/částečného zatěžování. Účelem zkoušky je poskytnout relevantní
výsledky jako je vztah mezi aplikovaným napětím a počtem cyklů do porušení pro daný stav
materiálu vyjádřený tvrdostí a mikrostrukturou, pro různé poměry napětí.

Ačkoli se specifikuje tvar, příprava a zkoušení vzorků obdélníkového a zkoseného průřezu, zkoušení
součástí a jiné specializované formy zkoušení tento dokument nezahrnuje.

Tento dokument nezahrnuje únavové zkoušky na vrubovaných vzorcích, protože tvar a velikost
vrubovaných zkušebních těles doposud žádná norma nespecifikuje. Pokyny jsou uvedeny v příloze A.
Postupy únavových zkoušek popsané v tomto dokumentu lze však použít pro zkoušení těchto
vrubovaných vzorků.

Je možné, že výsledky únavové zkoušky jsou ovlivněny atmosférickými podmínkami. Tam, kde jsou
vyžadovány řízené podmínky, platí ISO 554:1976, 2.1.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


